

郑州市中心医院肛肠科主任田新 谈痔疮的微创无痛治疗 ——PPH手术

家住中原区的李大爷说,他前几天刚刚做了PPH痔疮手术,没想到,根本就没有自己想象当中的剧痛难忍等现状。这到底是怎么回事呢?为此,记者采访了为李大爷主刀的医生——郑州市中心医院的肛肠科主任田新。

治疗痔疮,PPH有很好疗效

据田新说:“刚开始,李大爷是和儿子一起来看病的,他们爷俩当时都得了痔疮,并且是比较复杂的一种情况,也就是血栓痔。”血栓性外痔是指肛门静脉壁因炎症侵犯后,常因便秘、排便用力过大或持续剧烈运动,引起痔下静脉破裂出血和血栓形成。多在排便或剧烈活动后,感到肛门有突起的肿块,疼痛剧烈,活动受限,甚至坐卧不安。田新为他们做了PPH手术,当天他们就可以下床走动了,并且麻醉药的药力过后,也没有感觉到疼痛。目前,他们的状况恢复相当好。

田新说,传统治疗痔疮的方法是手术治疗和药物治疗,手术治疗有注射法、结扎法、冷冻法、激光法等,药物治疗有塞药法、外敷法、枯痔法等,而治疗那些用传统疗法十分棘

手的痔,如混合痔、环状痔、严重痔脱垂、血栓痔、脱肛等,用PPH手术做治疗,则具有很好的疗效。

微创手术,为何没有疼痛感

“众所周知,患了痔疮是疼痛难忍,传统痔疮手术虽然可以减少痛苦,但在手术中和手术后的疼痛还是在所难免,但为什么进行PPH手术,患者没有疼痛感呢?”田新解释说,PPH手术,又被称为微创无痛手术,手术过程中和术后几乎没有疼痛感,是因为PPH术是在齿线以上的直肠腔内操作,属无痛区手术,齿状线以上的直肠黏膜受内脏神经支配,内脏神经往往没有痛感。而传统手术往往会触及齿线以下的皮肤,齿线以下受脊神经支配,脊神经疼痛敏感性高,所以传统手术会有剧烈的疼痛感。

另外,PPH手术与传统外剥内扎手术相比,术中出血少;术后精细控便能力不受影响;PPH术后一般不需换药,没有传统外剥内扎术后常见的肛门部疼痛、水肿、肛门狭窄等并发症,术后患者能够很快恢复正常的生活。

东方

【专家简介】



田新 郑州市中心医院肛肠科主任、主任医师。河南省中华医学会委员,河南省肿瘤协会委员,河南中西医结合学会副主任委员。从事肛肠病临床科研工作20余年,擅长开展重度痔疮,复杂肛瘘及重度肛裂、直肠黏膜内脱垂及肛周湿疣的检查、治疗工作,在肛肠科疑难病方面有独到的见解,善于根据患者不同病情选择不同治疗方法。

坐诊时间:门诊周一全天,周四上午,其余时间在肛肠外科病房应诊

咨询电话:0371-67690180 67656776

放疗,不可忽视的肿瘤 治疗方式

——访河南省肿瘤医院放疗科主任王建华

据统计,60%~70%的肿瘤患者在病程的不同时期都曾接触过放疗,其中25%的肿瘤患者可被治愈,河南省肿瘤医院放疗科主任王建华认为,放疗作为综合治疗的主要手段之一,其重要作用还远不止于此。

放疗,不让“种子”再萌芽

放疗,顾名思义放射治疗,主要是利用电离辐射来治疗肿瘤的方法。它通过射线不同的穿透能力,破坏人体组织细胞内部成分,直接抑制或杀灭肿瘤细胞,来达到治疗目的。

“肿瘤细胞有时候就像‘种子’一样,一有机会便在其他器官上生根发芽,从而形成体积很小、一般临床检查很难觉察的亚临床转移灶。”王建华说,这些转移灶或循环在血液中的癌细胞单靠手术无法根除,而手术后的放疗射线就能照射这些转移灶,从而防止及减少肿瘤复发。

“放射治疗不仅可以治愈肿瘤,而且还可以保护正常组织功能,像面部皮肤癌、舌癌、喉癌,治疗后不仅可以保留容貌,而且还能保持进食、发声等功能。这是其他疗法不易达到的。”王建华介绍,随着河南省肿瘤医院诊

疗设备的不断更新以及技术的改进,放疗科放射治疗疗效有了很大的提高,针对某些肿瘤如头颈部肿瘤包括鼻咽癌、扁桃体癌、喉癌以及霍奇金病等疗效尤其突出,而对一些晚期肿瘤患者也可以进行姑息性放射治疗以达到止痛、止血、消炎等作用,减轻患者的痛苦,改善患者的生存质量。

综合治疗,放射治疗必不可少

“综合治疗是一个系统工程,需要手术、放疗和化疗等多学科有效地协作才能顺利完成。其中放疗必不可少。”王建华指出,综合治疗模式可分为两种,以手术为主的治疗方案分为术前放疗、术中放疗、术后放疗。其中,术前放疗可以提高手术切除率,使得原先估计不能手术的患者重新获得手术的机会;术中放疗,指在手术的过程中给予一次放射治疗,以提高局部控制率;术后放疗则可以提高局部控制率,减少局部复发,提高生存率。

其次是以放疗为主的治疗方案分为新辅助化疗、同步放化疗、辅助化疗,都可以杀灭远处的转移性病灶,提高疗效。

晚报记者 董亚飞 见习记者 蒋晓蕾

【专家简介】



王建华 主任医师,硕士生导师,河南省跨世纪学术和技术带头人。现任河南省肿瘤医院放疗中心主任,兼任中国抗癌协会肿瘤放射治疗专业委员会委员、中华医学会肿瘤放射治疗专业委员会委员、河南省医学会肿瘤放射治疗专业委员会主任委员、河南省抗癌协会肿瘤放射治疗专业委员会主任委员等职务。他从事肿瘤放射治疗临床工作和肿瘤放疗临床研究多年,在食管癌、肺癌、乳腺癌、鼻咽癌、淋巴瘤、直肠癌等临床放射治疗方面取得了显著成绩。2002年以来,他带领科室开展多种肿瘤的精确放射治疗、三维适形放射治疗(3D-CRT)和适形调强放射治疗(IMRT)。

行业资讯

郑大一附院举办第三次肝移植病友联谊会 强化医患沟通 实现个体化治疗

为了更多地给患者带来术后的关怀,营造医患同乐,达到医患之间的良性沟通和互动,让肝病患者与医生面对面交流,实现个体化治疗。上周五,郑大一附院举办了第三次肝移植病友联谊会。

此次肝友会共有15位肝移植患者到会。据该院副院长、我省首位肝脏移植专家、肝胆胰外科教授、博士生导师张水军介绍,举办“肝移植病友会”就是给病友提供一个交流的平台,让大家亲切交流一些移植后生活中应该注意的问题。同时为以后接受肝移植的病友提供更可靠、更直接、更有说服力的信息,让百姓从实质上认识和了解肝移植,走出肝移植治疗风险大的误区。

据悉,该院自1997年以来,共实施了55例肝移植手术,其技术水平已达国内先进水平。

陈军进

河南省胸科医院援助 新疆阿克苏医院首例心脏手术成功

7月21日,新疆阿克苏地区第一人民医院两名先天性心脏病患儿康复出院。库甫比江·亚森和余涛的父母分别手捧锦旗:“医德高尚,手术精湛”“民族团结,雪莲青松”,感谢医院给了他们的孩子第二次生命。这标志着河南省胸科医院援助新疆阿克苏地区首例心脏手术获得圆满成功。

作为河南援疆项目,该院对口支援阿克苏地区第一人民医院,为了保证新疆阿克苏地区

首例先天性心脏病手术成功,该院派出了麻醉、体外循环专家给予技术支持,并携带价值两万多元医疗物资给予物力支持。手术由该院援疆干部、现任阿克苏地区第一人民医院副院长的朱汝军主刀。这两例手术均采用目前最先进的微创技术,在右腋下切口,比常规正中开胸切口手术难度增加许多,此例手术的成功在阿克苏地区历史上尚属首例。

张虹妍

找对医生,用对药 四代祖传中医余垣宥让脉管炎不再截肢

近日,记者从郑州市管城人民医院脉管炎科了解到,四代祖传中医余垣宥为了解除患者的截肢之苦,多年来,在继承和研究祖传秘方的基础上,结合现代医学的理论和经验,坚持走中医道路治疗各种脉管炎,具有不手术、起效快、疗程短、治愈率高等特点。经余垣宥主任治疗的脉管炎住院患者一般三至七天疼痛缓解、症状明显好转,尤其对因下肢深静脉血

栓引起的下肢肿胀,溃烂疗效更佳。

据了解,脉管炎是一种较顽固的血管疾病,易反复发作,严重影响病人的生存质量。尤其是重症脉管炎患者难免截肢之苦。如今,郑州市管城人民医院脉管炎专科在余垣宥的领导下,已经成功治愈了国内外患者3万余例。

杨须

脑血管病患者新的希望

介入界知名专家姜卫剑受聘郑州人民医院

“诚挚待人、精细行事、勤于拓新、科学为衡、医者毕生”,这是姜卫剑教授的座右铭,也正是其生活和工作的真实写照。他用严谨的医术为生命建设了绿色通道,他用辛勤汗水与智慧同死神赛跑,他给绿色通道撒满了阳光,让病人看到生命希望的美好曙光。

7月25日,郑州人民医院院士专家工作站又添一名强将。这是继姚开泰、吴祖泽、吴清玉、张东亚等7位国内外知名专家之后,又一位在国内外享有盛名的缺血性脑血管病、介入科首席科学家——姜卫剑教授受聘郑州人民医院。

当今脑血管疾病的发病率有明显升高的趋势,已成为人类死亡和致残的重要原因。姜卫剑的加入,大大提高了郑州人民医院介入科的整体水平,脑血管疾病的治疗技术、理念、业务指导等方面将有很大改善。同时,也会推进郑州人民医院外科治疗技术整体水平

的上升,减低治疗成本,造福中原百姓,让我省的患者不出远门就能享受到国际顶尖权威专家的治疗手段。

郑州人民医院副院长张思森说:“技术成就医院。我们要在原有的技术上寻求新的突破,运用最先进的技术和国际接轨,并有像姜卫剑教授的国内外知名专家的加入,医院才能更好地服务患者。”

郑州人民医院介入科主任侯国欣说,作为大型的综合性医院,郑州人民医院时刻牢记自身的公益性质,竭尽全力为患者提供安全、有效、方便、价廉的医疗服务。医院将会成立更多的专科中心和研究所,聘请更多的知名专家入驻院士工作站。“我们要站在巨人的肩膀上发展,让郑州人民医院领跑中原医院,真正做到让中原的患者能够享受到国内最顶尖的医疗服务。”

董亚飞 蒋晓蕾

爱心救助孤、伤、残儿童

郑州创艺宝贝举办“大城小爱”儿童爱心救助大型义卖活动

为了帮助安徽省颍上县孤残儿童之家的孩子们,让孩子们在接受爱的同时学会关爱他人,上周五,由河南豫港教育集团旗下创艺宝贝主办、昂立雅慧谷等多家企业协办的“大城小爱”爱心义卖捐款爱心救助活动在郑州创艺宝贝天旺中心广场举行。

据悉,河南豫港教育集团从6月1日到7月25日征集孩子们的画作,并把征集的物品捐给拍卖现场,父母和创艺宝贝的老师可以现场认购自己孩子的作品,将作品带回家。拍卖所得款项全部直接汇款至安徽颍上县孤残儿童之家,以帮助这些孤残儿童。创艺宝贝天旺中心的运营总监judy老师说:“我们是想通过此次竞拍义卖活动,筹集善款,广献

爱心,尽己所能帮助孤残小朋友。同时也对所有参与此次拍卖的大朋友、小朋友进行爱心普及教育,体会用爱心帮助别人的快乐。”

杨须

